# 开学,我们准备好了

## 我县教育系统多措并举做好疫情防控和开学工作

为确保学校安全稳定、师生 安全健康,县教育局多措并举,切 实做好学校疫情防控和秋季开学 工作。

#### 加强健康教育 提升防控能力

据了解,近段时间以来,县教育局要求我县各中小学校和幼儿园常态化抓实抓细疫情防控各项措施,并指导学校完善《突发公共卫生事件应急预案》《开学准备工作方案》,督导其认真开展防控应急演练,提升应对新冠肺炎疫情应急处置能力。

同时,县教育局加大健康教育力度,分三期对121名学校食堂员力度,分三期对121名学校食堂员工进行理论、实操培训,提升其从业素养和能力;切实开展教职员工和学生健康状况全面排查,建立开学前14天健康状况台账;深入开展

爱国卫生运动,彻底整治校园环境,严格落实校园全方位、无死角的"日消杀"制度;利用成都市学校安全教育平台、QQ、微信等,大力开展"防风险保安全"宣传教育,向学生及家长发送疫情防控和传染病防治"温馨提示"7万余条次。

#### 开展隐患整治 严格监督执法

针对暑期汛情,开学前,全县学校再次对汛后房舍、围墙等建筑进行彻底排查,建立安全隐患排查台账,及时整改治理。结合教育教学、学习生活正常需要,各学校还对防冲撞设施、一键报警装置、体温检测仪器、观察隔离区域等进行了全面排查整改。

8月25日,县教育局、公安局、 市场监管局、卫健局、消防大队联 合召开教育系统2020年秋季学期 安全暨食品卫生工作培训会,就疫情防控、学校安防、食品卫生、传染病防控、消防安全等工作进行指导培训,并组成多个检查组在开学前对学校疫情防控、校园安全、食品卫生等进行全覆盖督导检查,指导学校及时整改完善。

#### 提升教学质量 规范办学行为

县教育局组织开展以"混合式学习的教学管理"为主题的信息化课改培训,培训以任务驱动和活动浸润的形式展开,模拟混合式学习教学环节中的"课前、课中、课后"设置了"会前、会中、会后"三环节活动,让参与者在活动中完成任务,亲身体验混合式学习,增强对混合式学习教学各环节功能和作用的理解,助推我县信息化课改工作水平提升。

北街小学开展"我的讲台 我的梦"精彩300秒演讲活动,大邑中学积极谋划新学期、争创一流办学,王幼集团开展美术组、音乐组暑期学习成果展示……全县各中小学、幼儿园积极谋划新学期工作,以多种形式激发教师教学热情、提升教学质量,为开学做好准备。

此外,县教育局进一步规范办学行为,认真开展干部教师交流和支教工作,监督检查学校均衡平行分班、公开分班方案;严格执行教育收费政策和公示制度,规范教材和教辅资料订购管理;认真落实民办学校分类管理制度,将民办学校办学行为纳人开学检查重要内容;切实加强师德教育培训,落实禁止教师违规收受学生及家长礼品礼金等"六条禁令"。(刘志娇)

### 暑假余额不足 你该收心啦

按照成都市教育局的统一安排,成都市中小学将于2020年9月1日开学。孩子们暑假余额不足,家长们这时候要注意提醒孩子收收心,为开学进入正常的学习作息做准备。今天,记者就为大家分享几条收心建议!

#### 父母以身作则 紧张起来

家长希望孩子回到正常的学习轨道,不再松松散散,首先自己要以身作则。从现在开始,家长就要陪着孩子执行上学期间的作息制度。

#### 检查作业完成情况 查缺补漏

建议家长和孩子一起合理规划 和安排开学前期的这段时间,及时 查漏补缺,高质量完成作业。

#### 帮助孩子改掉 睡懒觉等坏习惯

很多孩子在假期形成了晚睡、晚起等不良的生活习惯,家长们不妨和孩子一起在这段时间制订一个和学校生活接近的作息时间表,按照平日上学的时间起床、睡觉、学

习、运动,有规律地作息,从而更好地适应接下来紧张的学习生活。

#### 用小小仪式

#### 开启新学期学习计划

家长可以和孩子一起来个开学前家庭会议,让孩子描述一下他的假期生活,然后给假期做一个书面总结,就代表着假期结束啦。

#### 引导孩子

#### 进行适度预习和复习

经过一个暑假,孩子可能对上 学期的知识有所遗忘,不妨抽空叵 顾一下主要知识内容。同时,也可 以提前浏览新学期的教材,适当做 些预习,有利于实现新旧知识的顺 畅衔接。

#### 配合学校

#### 开展防疫等准备工作

家长要根据学校安排准备防疫物资,在家里提前对孩子进行防疫方面的教育,比如如何佩戴口罩、如何正确洗手等等,这些内容虽然学校老师也会教,家长最好提前先让孩子熟悉一下,尤其是一些低年级的学生。另外就是一些学习用品的准备。(本刊记者整理)

### **\***

#### 拒绝舌尖上的浪费

#### 本刊讯 为贯彻落实习近平总 书记关于制止餐饮浪费行为作出 的重要指示要求,近日,我县餐饮 行业协会积极开展文明餐桌行

动,拒绝舌尖上的浪费。 8月25日,记者在县城区滨河路东段的一家火锅店见到,"文明用餐、节约粮食"等宣传标语随处可见,"用餐完毕后我们的锅底也可以打包带走的哦"的温馨提示格外显眼。该火锅店负责人告诉记者,除了引导顾客适度点餐、理性消费,店里还推出了拼盘、半份

菜,并鼓励把吃剩的菜品和锅底

## 县餐饮行业协会倡议

## 文明就餐 拒绝浪费

打包,以制止餐饮浪费行为。

随后,记者还走访了我县部分中餐馆。在城区某中餐馆,记者一走进店内,发现文明就餐的宣传标语位置显眼,餐桌上公筷公勺摆放整齐。正在就餐的市民曹先生说:"节约是中华民族的传统美德,应该继续发扬光大,任何时候不能浪费粮食,谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。"

县餐饮行业协会会长介绍, 为了响应国家的号召,减少铺张 浪费,协会号召餐饮企业推出小 份菜、半份菜,积极引导消费者放



弃好面子讲排场的习惯,适量点 餐,并主动为食客提供打包餐具,

让其选择打包未吃完的菜品。 (刘字豪)

## 欢迎拨打95519客户服务专线

高某某,女,38岁,于2020年1月1日在中国人寿保险股份有限公司大邑县支公司投保了女性安康保险,保费79元,2020年5月13日,被保险人高某某在医院进行子宫肌瘤切除手术,经核实其出险情况属于保险责任范围,公司按照保险条款约定向高某某给付特定疾病保险金500元。

王某某,女,49岁,于2020年1月

### 守护美好,从一份保障开始

1日在中国人寿保险股份有限公司大 邑县支公司投保了女性安康保险,保 费134元,2020年5月5日,被保险人 王某某在医院进行子宫肌瘤切除手术,经核实其出险情况属于保险责任 范围,公司按照保险条款约定向王某 某给付特定疾病保险金1000元。

(国寿大邑支公司)

成都日报承印

**一** 中国公寿 相知多年 值得托付



